

Отчет
МБУК «Централизованная клубная система»
Веденского муниципального района
по профилактике правонарушений несовершеннолетних
за III квартал 2024 года.

13 июля, в 16:00 часов в РДК с. Ведено прошел вечер вопросов и ответов «Как различать правонарушения?». Для участия в мероприятии были приглашены участники клубных формирований и подрастающее поколение села. Ведущим мероприятия была представлена небольшая выставка с фотографиями, публикациями, повествующие о возрасте, с которого наступает уголовная ответственность, о видах наказаний, назначаемых несовершеннолетним, назначение наказания несовершеннолетнему, применение принудительных мер воспитательного воздействия, освобождение от наказания несовершеннолетних и возраст, с которого наступает уголовная ответственность.

Присутствовало: 45 человек.

15 июля 11:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели викторину среди подростков «Что ты знаешь о конституции своей страны?». О конституционных правах и обязанностях несовершеннолетних поговорили с детьми. В ходе викторины ребята отвечали на вопросы, касающиеся прав подростка, рассмотрели ситуации проблемных взаимоотношений в семье с родителями, определили нормы правового, этического, нравственного поведения в различных жизненных ситуациях. А также смогли получить много новой и полезной информации о конституции РФ и о правовых взаимоотношениях в семье и в обществе. Победитель и призеры викторины получили грамоты и подарки.

Присутствовало: 29 человек.

16 июля, 14:00 часов СДК с. Махкеты была проведена беседа с детьми и взрослыми «Есть такие законы». В ходе беседы ребята ознакомились с правами и обязанностями детей в школе и повседневной жизни, обсуждали разные жизненные ситуации. Каждый ребёнок должен знать свои права. Но не менее важно помнить о том, что кроме прав, у каждого человека есть и обязанности.

В своей беседе ведущая разъяснила подросткам с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Настоятельно рекомендовала соблюдать правила поведения в школе, на улице, в общественных местах, местах массового отдыха, о недопустимости пребывания несовершеннолетних в вечернее и ночное время на улицах и в общественных местах без сопровождения взрослых.

Присутствовало: 40 человек.

29 июля, 14:00 часов РДК с. Ведено был проведен воспитательный час «Правоотношения, правонарушения и юридическая ответственность». В ходе встречи ведущая рассказала слушателям о правилах поведения детей

общественных местах, которые необходимо соблюдать каждому подростку, о наказаниях, предусмотренных федеральными и региональными законами за нарушения.

В своем выступлении ведущая отметила необходимость воспитания в детях школьного возраста чувства ответственности за свои поступки, воспитания уважительного отношения к закону и соблюдения порядка.

Присутствовало: 48 человек.

9 августа 14:00 часов СДК с. Махкеты была проведена беседа за круглым столом «Интернет – зависимость» по профилактике компьютерной зависимости, а также правильному пользованию компьютером, профилактике заболеваний, вызываемых долгой работой у монитора.

Участники беседы с удовольствием узнали новые и обсуждали важные моменты, так как тема очень актуальна для современного человека. Получили полную информацию о такой сетевой угрозе, как интернет-зависимость от компьютерных игр, о методах самозащиты, о принципах взаимодействия с виртуальной реальностью. Кроме того, они узнали о работе с компьютерной техникой без вреда здоровью.

В завершении ребята пришли к выводу, что необходимо контролировать количество часов за компьютером, уделять внимание правильному расположению, больше двигаться, научиться ставить цели в реальной жизни и достигать их, а не убегать в виртуальный мир. Учиться выстраивать отношения в социуме, а не в интернете.

Присутствовало: 105 человек.

15 августа 2024 года, 10:00 в РДК с. Ведено прошла викторина-тест «Безнадзорность и правонарушения».

В рамках проводимой встречи ведущий представил видеофрагменты возможных нарушений прав ребенка, после просмотра которых, учащиеся активно обсудили варианты выхода из сложившейся ситуации. С ребятами среднего школьного возраста была проведена беседа «Правила поведения в общественных местах» с целью профилактики нарушения дисциплины. Ребята приняли участие в викторине «Мои права и обязанности».

Присутствовало: 50 человек.

15 августа 2024 года, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Мы и закон!».

Ведущий мероприятия организовал трансляцию ролика, который повествует о том, что профилактическая беседа состоит в разъяснении лицу, в отношении которого применяются меры индивидуальной профилактики правонарушений, его моральной и правовой ответственности перед обществом, государством, социальных и правовых последствий продолжения антиобщественного поведения. В ходе встречи, дети попытались ответить на вопрос, для чего нужны законы, к чему приводят проступки и правонарушения.

Присутствовало: 20 человек.

20 августа, 13:00 часов в СДК с. Махкеты прошла встреча с сотрудником органов правопорядка «Экстремизм в молодежной среде, незаконные молодежные формирования».

В ходе встречи участники просмотрели видеоролики по данной теме. По завершению просмотра сотрудник органов правопорядка разъяснил присутствующим об ответственности за действия экстремистского и террористического характера. Ребята в ходе мероприятия обсудили гражданско–правовую ответственность, виды ответственности: уголовная, административная, дисциплинарная.

Присутствовало: 30 человек.

12 сентября 2024 года, 14:00 часов СДК с. Махкеты прошла познавательная программа «Право имею». Знакомство участников клубных формирований Махкетинского СДК с неотъемлемыми правами, закрепленными в Конвенции о правах ребенка, привлечение внимания детей к проблемам соблюдения прав человека – основная цель мероприятия.

Ведущий мероприятия рассказал о том, что право — это нормы, установленные государством, правила, по которым все живут в стране и которые регулирует отношения между людьми, между странами.

В рамках проводимого мероприятия состоялась трансляция видеоролика, который повествует о том, что у людей много общего и права каждого надо уважать, но знать надо не только свои права, но и свои обязанности, о том, что в нашей стране проблема прав ребенка и защиты детства почти всегда стояла особенно остро.

Присутствовало: 96 человек.

13 сентября 2024 года, в 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Не попасть под чужое влияние».

Ведущая рассказала ребятам, что у каждого есть своя близкая компания друзей. Но всегда ли это хорошая компания? Человек одновременно разумен и безрассуден, силен и беспомощен, свободолюбив и покорен. И чем старше мы становимся, тем появляется ещё больше людей вокруг нас, расширяется круг нашего общения. И чем больше ты делаешь для людей, которые окружают тебя, тем лучше относятся к тебе, ведь люди отвечают обычно тем же, что несёшь ты, очень важно не попадаться под влияние плохой компании. От вас зависит ваша жизнь и жизнь людей, которые вас окружают. Поэтому очень важно сделать в жизни правильный выбор. И этот выбор должны сделать только вы и никто не сможет прожить вашу жизнь за вас.

Присутствовало: 29 человек.

14 сентября, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено провели беседу «Проблемы подросткового периода». Для формирования ответственности перед

родителями, коллективом, обществом и собственной совестью за свои поступки и дела у детей. Заведующий СК рассказал детям о том, что нравственная ответственность – самая важная. Если человек живет в ладу со своей совестью, ему не придется нести ни административную, ни уголовную ответственность. Участники узнали о видах ответственности и какого рода наказание следует за те или иные преступления несовершеннолетних. Ребята в ходе мероприятия обсудили помимо гражданско-правовой ответственности следующие виды ответственности: уголовная, административная, дисциплинарная.

Присутствовало: 23 человек.

18 сентября, 10:00 часов в РДК с. Ведено провели викторину «Знание законов – обязательно».

Цель: формирование правовой грамотности и культуры подрастающего поколения.

В ходе мероприятия обсуждалось современное толкование российских символов, вопросы важнейших конституционных положений, определяющих права и обязанности граждан России. Было сказано и о том, что посягательство на государственные символы во всех странах мира воспринимается как знак неуважения и враждебности к стране и карается законом.

Присутствовало: 48 человек.

21 сентября, 11:00-12:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Профилактика негативных явлений в среде подростков и молодежи». Ведущий рассказал участникам, что правонарушения несовершеннолетних детей и подростков могут быть самыми разными: насилие, жестокость, агрессивность, тягчайшие преступления, вандализм, все это захлестнуло в последние годы страну. В волну преступности все чаще оказываются втянутыми несовершеннолетние, действия которых поражают цинизмом, дерзостью, нанесением телесных повреждений.

Участники обсудили такого рода правонарушения несовершеннолетних как: нанесение ущерба, вреда или разрушение чужого имущества; мелкое хищение; незаконный оборот психотропных веществ, наркотических препаратов и их аналогов.

Присутствовало: 50 человек.

23 сентября 2024 года, 14:00 часов СДК с. Махкеты прошла дискуссия «Учимся жить в мире с самим собой и другими». В ходе встречи организаторы постарались донести до присутствующих понятие «толерантности» и привести примеры, чтобы в дальнейшем не было вопросов. Поговорили о том, что проживание в мире и согласии предполагает наличие у каждого таких человеческих качеств, как взаимопонимание, взаимоуважение, ответственность, сдержанность, уступчивость, терпимость. После беседы ребята выполнили упражнение «Нас с тобой объединяет», придумывали

комплименты друг другу, послушали притчи и ответили на вопросы ведущего по теме мероприятия.

Присутствовало: 75 человек.

24 сентября 2024 года, 15:00 часов в РДК с. Ведено прошла актуальная беседа «Твои права и обязанности» с учениками школы СОШ с. Ведено.

Цель данного мероприятия: формирование правовой грамотности детей, формирование умения по соблюдению и выполнению прав, обязанностей и ответственности за свои поступки.

В ходе беседы ведущая предложила угадать сказочных персонажей, которые нарушили права сказочных героев. Рассказала детям о датах, связанных с правами ребенка. Вспомнили о качестве, помогающие людям не нарушать права и не забывать обязанности. Зачитали самые важные обязанности, которые внесены в Конституцию Российской Федерации.

В заключение ребята рассказали, какие виды ответственности они знают.

Присутствовало: 50 человек.

**И. о. директора МБУК «ЦКС»
Веденского муниципального района /**


/ А.А. Айсагурова

